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D? = H? + (2r)?  pawmjaronasa Ba/bKa

B, = 2rH MOBPIIIMHA OCHOT IpeceKa Ba/bKa
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PoTanujoM npaBoyraoHMKa OKO CTpaHHULLE UJIU OKO OCe HAaCTaje Ba/bakK:

H=b
a _/
L, 7"
IIpumep 1.
M3payyHaj NOBpUIMHY MW 3alpeMHHY

Ba/bKa aKO je MpeYHUK OCHOBe BaJbKa
20 ¢cm a BUcuHa Ba/bKa 15 cm.

Pewerve:
2r=20cm
H=15cm

2r =20
r=10cm

B =r?m

B = 10%n

B = 100w cm?
M=2rn-H
M=2-10-m-15
M = 300w cm?
P=2B+ M

P=2-100r + 3007
P =200 + 300w

P = 500m cm?
V =BH

V =100 - 15
V = 15001 cm3

L,

IIpumep 2.

M3pauyHaj 3ampeMHMHy Ba/bKa aKo je
NOBpIIMHA Ba/bKa 487 cm? a moBpumMHa
omoTaya 30 cm?.

Peuwerve:

P = 481 cm?
M = 301 cm?

P=2B+ M

48m = 2B + 30m
2B = 48m — 30
2B = 18m /:2

B =97

B =r?n

9 =1r’m /T
r’ =9

r=3cm
M=2rn-H

30 =2-3'w-H
30mr =6m-H /: 61
H=5cm

V =BH
V=975

V = 451 cm3
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IIpumep 3.

[TonynpeyHUK OCHOBe M BUCHHA Ba/bKa
ogHoce ce kao 2:5. H3pauyHaj
MOBPIUIMHY W 3allPEMUHY Ba/bKa aKo je
BUCHHaA 15 cm.

Pewerve:
rH=2:5
H=15cm
rH=2:5
5-r=2-H
5-r=2-15
5r =30
r=6cm
B=r?n

B = 6°mr

B = 361 cm?
M=2rn-H
M=2:-6-m-15
M = 1807
P=2B+ M

P=2-36m+ 1807
P=72n+ 180m

P = 252w cm?
V = BH

V =36mr-15
V = 5407 cm3
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[Ipumep 4.

W3payyHaj NOBpPUIMHY M 3alpeMUHYy
Ba/bKa aKO je BHUCHMHA JYIUIO AyXa Of
MOJIyIpeYHUKa OCHOBE, a MNOBPUIMHA
oMmoTaya je 1441w cm?.

Penleme:

H = 2r

M = 144xw
M=2rn-H
1447w = 2rm - 2r
1441 = 4rin /4T
r? =36
r=6cm
H=2-6
H=12cm

B =r?m

B = 6°n

B = 367
P=2B+ M

P =2-36m + 144m
P =72m + 144n

P = 216w cm?
V = BH

V =36m-12
V = 4321 cm?
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[Ipumep 5.

[I[paBoyraoHUK cTpaHuua 12cm v 8 cm poTupa OKO AyxKe cTpaHule. HM3pauyyHaj
NOBPILIWHY U 3allpEMUHY HAaCTaJIOT TeJa.

Pemnieme:
r=8cm
H=12cm D
B=r?n
B = 8%1r
B = 641 cm? 12 H=12
M=2rn-H
—

M=2-8-m-12 3 R

M =192n

P=2B+M &* &»

P=2-64m + 192n
P =128w + 192mw

P = 320w cm?
V =BH
V=64t -12
V = 768w cm3



